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Tempo: circa 1 - 2 ore scolastiche

Livello scolastico: terza classe della 
scuola primaria

Strumenti necessari:
Sottofondo, modello di carta, matita, righello, forbici, ago pungidito, cuscinetti adesivi rimovibili, pennello, bicchiere d'acqua, 
rotolo da cucina

Materiale utilizzato (cestino ø circa 19 - 21 cm): Numero di 
articolo: Quantità:

Piatto di carta, adatto agli alimenti, senza decorazione, circa ø 230 mm, bianco,  
50 pezzi = 1 piatto per modello 638896 1

Set di rafia fine, fasci da 30 m ciascuno, 10 colori assortiti, lucida, set da 10 = ø circa 15 m per 
modello 537570 1

Set di lana acrilica - Maxi, 14 gomitoli da 50 g ciascuno in diversi colori, lunghezza di esecu-
zione circa 50 m ciascuno, per uncinetto o ago da maglia misura 8, 700 g in totale, set da 14 
= ø circa 15 m per modello

562847 1

Vernice acrilica LEFRANC BOURGEOIS Glossy Basic, 6 vernici acriliche ad alta lucentezza,  
500 ml ciascuna in vari colori, set da 6 = circa 30 g in totale per modello (colori diversi) 663200 1

LEFRANC BOURGEOIS pittura acrilica Glossy Pastel, 6 colori acrilici ad alta lucentezza, 500 ml 
ciascuno in vari colori, set da 6 663196 in alternativa

Colori acrilici Primo Basic, 6 colori acrilici da 300 ml ciascuno in diversi colori, set da 6 656692 in alternativa

Vernici acriliche Primo Basic, 6 vernici acriliche da 1000 ml ciascuna in diversi colori, set da 6 668587 in alternativa

Marcatore POSCA PC-3M, con punta fine, 16 colori diversi, punta da disegno 0,9 - 1,3 mm, 
set da 16 615920 1

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 90 g = circa 5 g per modello 301667 1

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 225 g 301678 in alternativa

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 900 g 301690 in alternativa

OPITEC adesivo multiuso, con solvente, trasparente, 4500 g 301704 in alternativa

Strumento consigliato:
Cuscinetti adesivi UHU patafix, bianchi, modellabili, rimovibili e riutilizzabili,  
circa 9 x 11 mm, 80 pezzi 300568 1

Ago per pungere, con manico in legno, lungo circa 85 mm, 1 pezzo 509240 1

Spazzole - set economico, assortito, 3 spazzole di pelo e 3 spazzole di setola in ogni misura. 
2, 4, 6, 8 e 10, set da 30 458456 1

Istruzioni per tessere cesti di cartone

Impegnativolivellodi difficoltà
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interno) fino all'ultimo petalo. Intrecci la seconda fila di rafia nella 
direzione opposta. Se prima il bast era condotto all'esterno, il bast 
rimane all'interno; se il bast era all'interno, ora è condotto all'e-
sterno. Intrecci un totale di 8 file con la rafia marrone, fissando 
l'estremità della rafia all'interno del cestino.

Istruzioni:

8 Inizi con la rafia marrone. 
Incolli l'inizio della rafia all'inter-
no del cestino. Avvolga la rafia 
intorno al primo petalo all'ester-
no, guidi la rafia verso l'interno 
e la avvolga intorno al secondo 
petalo all'interno. Intrecci con un 
movimento ondulato (esterno - 

6 Tagli le estremità dei petali in un triangolo. I contorni in 
rilievo all'interno della piastra servono come punto di parten-
za per i due lati del triangolo; l'apice del triangolo è il centro 
contrassegnato. Il modello di intreccio è pronto, ora può essere 
dipinto.

4 Ritagli il triangolo con le forbici lungo 
le due linee esterne del triangolo con-
trassegnato.

2 Trasferisca le punte disegnate della sagoma sulla piastra utiliz-
zando l'ago pungidito. Contrassegni i fori con una matita. Rimuova 
la sagoma di carta dalla piastra. Posizionare il righello al centro 
della piastra e la rispettiva marcatura. Disegni delle linee con una 
matita dal segno all'interno del piatto fino all'esterno del piatto. 
Estenda tutte le marcature con le linee.

7  Disegni il fiore (modello di intreccio) con colori acrilici e 
pennarelli colorati (all'interno e all'esterno). Lasci asciugare 
la vernice.

5 Ritagliare tutti i triangoli contrassegnati. Il risultato è 
di 13 petali. Segnare nuovamente il centro di ogni petalo 
con una matita sul bordo superiore.

3  Disegni un punto di 1 cm a sinistra e a destra di ogni linea 
sul bordo della lastra. Disegni altre due linee da entrambi i 
punti verso l'interno della marcatura (formando un triangolo 
composto da tre linee).

1 Selezioni il modello di cestino di carta (numero di petali) e 
lo ritagli (qui 13 petali). Utilizzi una matita e un righello per 
segnare il centro sul piatto di carta e sulla sagoma del motivo. 
Attacchi i cuscinetti adesivi rimovibili sul retro della sagoma 
di carta. Infilzi un ago a becco d'arancia al centro della sago-
ma di carta. Posizionare la punta dell'ago pungente al centro 
del piatto di carta. Faccia scorrere la sagoma di carta dall'ago 
pungidito verso il basso sulla piastra di carta. Prema la sagoma 
sulla lastra e rimuova l'ago di trazione.
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Modello di disegno

Altri cesti di fiori:
Le istruzioni sono trasferibili agli altri cestini. A causa del diverso design dei cesti, le estremità dei petali e il numero di file di 
rafia intrecciata variano. Il design può essere realizzato secondo i suoi desideri o come mostrato.

Nelle istruzioni troverà i modelli di disegno per i cesti di fiori con 5, 
7, 11 e 13 petali.

Ecco le varie opzioni di design per i modelli di carattere indi-
viduale (intreccio):

10 Intrecci altre 10 file con la 
rafia gialla fino alle punte.

9 Come descritto, crei altre 8 
file con la rafia arancione.
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7 petali

13 petali11 petali

5 petali

Il team creativo di OPITEC le augura buon divertimento con la realizzazione!


